



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za promociju STEM-a

ODGOVORI NA PITANJA

Pristigla na esf@udruge.vlada.hr od 12.6. 2024. do 18.6. 2024.

2.Pravila PDP-a	
2.1. Specifični ciljevi PDP-a s ciljnim skupinama i pokazateljima	
Smiju li se aktivnosti 3.2. provoditi u odgojno-obrazovnim institucijama?	Prihvatljivo je u sklopu Aktivnosti 3.2. koristiti prostor odnosno učionice neke škole ili vrtića, ali potrebno je voditi računa ako je riječ o prostorima partnera na projektu tad se prostor ne može iznajmiti. Najam prostora koji bi odgojno obrazovna institucija kao partnerska institucija na projektu iznajmila prijavitelju smatra se podugovaranjem i kao takvo je neprihvatljiv trošak sukladno točki 2.7.3. Neprihvatljive vrste troškova Uputa za prijavitelje odnosno sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz Europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021.-2027.
2.5. Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi	
Vezano za Aktivnost 3.1 Promocija STEM područja kroz organizaciju manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja za djecu i učenike, Mjerljivi ishod se smatra ostvarenim organizacijom i provedbom najmanje 40 manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja popularizacije STEM-a u odgojno-obrazovnim ustanovama u najmanje 10 različitih županija u Republici Hrvatskoj po	Sukladno UzP-u Mjerljivi ishod 4. <i>Broj manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja popularizacije STEM-a za djecu i učenike</i> se smatra ispunjenim ako je provedeno najmanje 40 manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja popularizacije STEM-a u odgojno-obrazovnim ustanovama u najmanje 10 različitih županija po godini provođenja



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>godini provođenja projekta. Znači li to da se u 2 godine projekta mora organizirati ista aktivnost u 20 različitih županija, ili se mogu u istima? također, što u slučaju kada se projekt provodi 3 godine - RH nema 30 različitih županija. Molimo pojašnjenje računanja 10 različitih županija po godini provedbe.</p>	<p>projekta. To znači da je za ostvarenje mjerljivog ishoda bitno da korisnici u istoj godini provedbe projekta organiziraju i provedu manifestacije i/ili znanstveno-popularna događanja popularizacije STEM-a u odgojno-obrazovnim ustanovama u najmanje 10 različitih županija. U sljedećoj godini provedbe projekta moguće je ponovno provoditi aktivnosti u istoj/istim županijama.</p>
<p>Također, mogu li učenici i djeca sudjelovati na putovanjima u zemlji i inozemstvu, te na koje troškove imaju pravo?</p>	<p>Sukladno UzP-u studijska putovanja predviđena su isključivo unutar Aktivnosti 1. <i>Unaprjeđenje kapaciteta organizacija civilnoga društva za provedbu programa u području STEM-a među djecom i učenicima, znači za zaposlenike i/ili volontere OCD-a.</i> Sukladno točki 2.5 <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi predmetna</i> aktivnost je namijenjena osobama koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti. Isto tako skrećemo pozornost na točku 2.8.1. UZP-a i aktivnosti koje je moguće provoditi izvan RH.</p>
<p>Da li onda nastavnici iz osnovnih škola i članovi OCD-a (prijavitelja) koji su educirani od strane visokih učilišta prenose ta znanja na djecu i učenike u sklopu aktivnosti (izobrazbe i/ili radionica)?</p>	<p>Aktivnost 2.1. namijenjena je organizaciji i provođenju izobrazbi od strane partnerskih visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta, kojima se educiraju osobe zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti promocije STEM područja u koje će biti uključena djeca i učenici, dakle Aktivnost 3 i Aktivnost 4.</p>
<p>Udruga Prijavitelja ima sporazum o suradnji s AZOO. Je li prihvatljiva aktivnost 4 - organizacija natjecanja i Smotre u suradnji s AZOO na međužupanijskoj, državnoj i međunarodnoj razini.</p>	<p>Sukladno točki 3.5 Pitanja i odgovori Uputa za prijavitelje, u interesu jednakog postupanja, PT1 ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću Prijavitelja/Partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka odabira kako su opisane u UzP-u, već će se isto provjeravati tijekom postupka.</p> <p>Organizacija natjecanja prihvatljiva je u sklopu Aktivnosti 4. Smisao Aktivnosti 4 je promocija STEM područja kroz organizaciju manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja za djecu i učenike (kao što su sajmovi, festivali, natjecanja, STEM izložbe, STEM štandovi i sl.) na javnim mjestima. Skrećemo pozornost, potrebno je voditi računa kako se ne mogu financirati prethodno već financirane aktivnosti.</p>
<p>Treba li udruzi Prijavitelja mišljenje AZOO i odobrenje MZOM za projektne aktivnosti kada su u njih temeljem sporazuma uvijek uključeni viši savjetnici AZOO i sve se aktivnosti provode u suradnji s AZOO.</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> suglasnost Agencije za odgoj o obrazovanje /Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih za provedbu projekta u odgojno-obrazovnoj ustanovi nužan je preduvjet ukoliko Korisnici planiraju projektne aktivnosti provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama.</p>
<p>Mjerljivi ishod 2. <i>Broj izobrazbi provedenih od strane visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta : Propisana minimalna vrijednost: Najmanje 5 provedenih izobrazbi od strane partnerskih visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta.</i></p> <p>Da li se 5 izobrazbi odnosi na 5 različitih programa izobrazbe ? Također molimo potvrdu da nisu prihvatljiva kao partneri visoka učilišta koja nisu navedena u Izvatku Ministarstva znanosti i obrazovanja, a na poveznici koja je navedena , te da su prihvatljivi programi koji su za to visoko učilište navedeni na istom Izvatku. Naime, poveznica daje izvadak samo za institucije koje su dodjeljivale STEM stipendije u akademskoj godini 2023/2024, te prema tome nisu prihvatljive institucije</p>	<p>Navedeni uvjeti koji se odnose na mjerljivi ishod 2 <i>Broj izobrazbi provedenih od strane visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta</i> smatrat će se ostvarenim provedbom najmanje 5 različitih izobrazbi.</p> <p>Predmetni uvjet iz točke 2.6.2. Uputa za prijavitelje (dodatni uvjeti za partnerstvo) odnosi se na prihvatljivost partnera jer su u okviru ovog PDP-a prihvatljiva visoka učilišta/znanstveni instituti iz STEM područja, a što će se provjeravati na temelju Izvatka studijskih programa u STEM područjima znanosti objavljenog od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih. Dakle, predmetni Izvadak s popisom studijskih programa služi kao relevantni okvir za provjeru koja područja djelovanja se na temelju popisa studijskih programa iz STEM područja smatraju STEM</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>koje nisu na tom popisu iako djeluju unutar STEM područja.</p>	<p>područjem u okviru ovog Poziva, a vezano za kriterij prihvatljivosti partnera, pa će tako svi partneri koji su osnovani odnosno djeluju u nekom od tih područja (studijskih programa) navedenih na popisu, biti prihvatljivi partner na projektu.</p>
<p>U partnerstvu u projektu imati ćemo 5-8 vrtića, te u prvoj godini planiramo obuhvatiti cca 500 različite djece putem kontinuiranih radionica.</p> <p>Međutim, u drugoj godini ćemo imati problema sa nalaženjem 300 nove djece jer smo već 500 obuhvatili u prvoj godini.</p> <p>Može li se kao pokazatelj ukupni kroz dvije godine priznati 300 različite djece po godini, na način da tijekom dvije godine obuhvatimo 600 različite djece ili moramo ako u prvoj godini obuhvatimo 500 u drugoj imati 300 novih te tada bi nam pokazatelj o broju različite djece bio na 800.</p>	<p>Ukoliko smo dobro razumjeli Vaše pitanje koje se odnosi na Aktivnost 3.1, sukladno točki 2.1. UZP-a, za ostvarenje pokazatelja koji se odnosi na <i>Broj djece i učenika uključenih u aktivnosti</i> u manifestacije i/ili znanstveno-popularna događanja iz STEM područja potrebno je uključiti najmanje 300 djece i učenika za svaku godinu provedbe projekta te nije moguće računati prosjek na razini više godina. Napominjemo kako je sudjelovanje djece i učenika u više manifestacija prihvatljivo je kao trošak, ali svako dijete/učenik u doprinos pokazatelju brojat će se samo jednom. Isto tako krećemo pozornost na to da je za svaku punu godinu trajanja projekta potrebno ostvariti broj koji je prijavitelj naveo u prijavi (pritom je potrebno voditi računa da broj koji prijavitelj navodi u prijavi ne smije biti manji od propisanih minimalnih vrijednosti zadanih Uputama za prijavitelje).</p>
<p>Kod pokazatelja Specifičnog cilja SF.2.4.06.04-03 Broj osoba koje su pohađale izobrazbu i/ili sudjelovale u studijskom posjetu i/ili na sajmovima/konferencijama OPIS POKAZATELJA KAŽE: Pohađanjem izobrazbi i/ili studijskih posjeta i/ili sajмова/konferencija ojačat će se ili unaprijediti kapaciteti osoba zaposlenih/volontera kod prijavitelja i /ili partnera, OCD-a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti, - odnosi li se to samo na OCD-e ili i ostale partnere koji nisu OCD-i, tipa zaposlenici partnerskih osnovnoškolskih, visokoškolskih, i dr. organizacija?</p>	<p>Napominjemo kako je predmetni pokazatelj vezan uz Aktivnost 1 čiji je smisao unaprjeđenje kapaciteta organizacija civilnoga društva te će skladno napomeni iz točke 2.5 UZP-a; <i>Aktivnost je namijenjena osobama koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti</i> ciljna vrijednost predmetnog pokazatelja smatrati ostvarenom sudjelovanjem najmanje 2 osobe zaposlene/volontera kod prijavitelja i/ili</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	partnera OCD-a, odabranih unutar Aktivnosti 1.
<p>. Je li u sklopu Aktivnosti 1.1. pohađanje izobrazbi vezanih uz unaprjeđenje kapaciteta za provođenje STEM aktivnosti među djecom i učenicima moguće organizirati izobrazbu za prijavitelja i partnere koji su udruge? Drugim riječima, mogu li prijavitelj i partneri sami u sklopu ove projektne aktivnosti organizirati izobrazbu kakva im je potrebna ili se smatra da trebaju pohađati izobrazbu koju netko van konzorcija organizira? Također, što se podrazumijeva pod pojmom izobrazbe - radionice, okrugli stolovi neki drugi formati koji nisu sajmovi i konferencije koji se navode pod A 1.3? Mogu li i A 1.3. sajmove i konferencije također organizirati samostalno, sukladno potrebama za unaprjeđenje kapaciteta konzorcija, odnosno udruga u projektu?</p>	<p>Sukladno točki 2.5. UZP-a, u okviru Aktivnosti 1 radi se o pohađanju izobrazbi u vidu edukacija, seminara ili drugih aktivnosti edukativnog karaktera, kao i u vidu studijskih posjeta (npr. primjeri dobre prakse i razmjena znanja) edukativne naravi iz STEM područja radi unaprjeđenja kapaciteta osoba koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a, u svrhu prenošenja stečenih znanja i vještina tijekom provođenja projektnih aktivnosti. UZP-om je propisano da će se mjerljivi ishod br. 1 smatrati ostvarenim pohađanjem najmanje dvije aktivnosti, od strane najmanje 2 predstavnika prijavitelja i/ili partnera OCD-a, odabranih unutar Aktivnosti 1 radi stjecanja znanja koje će koristiti i prenositi tijekom provedbe projekta. Smisao ove aktivnosti je unaprjeđenje kapaciteta organizacija civilnoga društva za provedbu programa u području promocije STEM-a među djecom i učenicima. Ukoliko se vaše pitanje vezano uz aktivnost 1.1. odnosi na to je li prihvatljivo provođenje in-house izobrazbi, isto je moguće ukoliko je angažiran vanjski predavač.</p>
<p>Može li se u sklopu javnog poziva za odabir ciljne skupine poziv usmjeriti na isključivo nastavnike/profesore pojedinih razreda svih osnovnih škola u gradu - primjerice, poziv je otvoren profesorima škola koji na poziv mogu prijaviti isključivo cijele razrede učenika određene dobi, kojima je usmjeren program radionica udruga?</p>	<p>Odabir sudionika, odnosno pripadnika ciljne skupine (učenika) koji sudjeluju na radionicama, mora biti proveden sukladno točki 2.2. Dokazivanje ciljne skupine Uputa za prijavitelje poštujući odredbe vezano za odabir ciljne skupine za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.2., odnosno temeljem javnog poziva za iskaz interesa radi informiranja zainteresiranih sudionika za uključivanje u projektne aktivnosti objavljenog putem komunikacijskih kanala navedenih u istoj točki Uputa za prijavitelje. Dakle, smisao navedene odredbe Uputa za</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>prijavitelje je transparentna najava održavanja projektnih aktivnosti kako bi se, sukladno načelu jednakog postupanja, pružila mogućnost uključivanja svim zainteresiranim osobama, pripadnicima ciljne skupine, za sudjelovanjem na aktivnostima koja se financiraju sredstava ESF+ i državnog proračuna.</p> <p>Odabir ciljne skupine za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.1 vrši se na razini ustanove koja osigurava uključenost ciljne skupine (djece i učenika) u projektne aktivnosti i da manifestacija i/ili znanstveno-popularno događanje bude organizirano na način da obuhvaća cjelovit razredni odjel ili odgojnu (vrtićku) skupinu.</p>
Moraju li se educirati kroz Aktivnosti 2. i profesori/nastavnici škola koje su partneri na projektu ili je njihova edukacija mogućnost, no ne i nužan uvjet?	To je mogućnost, a ne nužan uvjet. Sukladno točki 2.5 UZP-a u okviru Aktivnosti 2, izobrazbe i mentoriranja mogu se provoditi za osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti.
Tko može sudjelovati u aktivnostima 1 i 2? samo OCD-i i njihovi zaposlenici. Ukoliko jeste tako, Mogu li nastavnici iz partnerskih osnovnih škola koji sudjeluju na izobrazbi (u sklopu aktivnosti 1) biti plaćeni za vrijeme slušanja izobrazbe? U tom slučaju bili bi zaposleni kod OCD-a prijavitelja na dodatni rad. nakon te izobrazbe sudjelovali bi u ostalim aktivnostima (npr. sajmovima, natjecanjima, radionicama za djecu - to pretpostavljamo da mogu biti plaćeni za isto?).	<p>U Aktivnostima 1. sudjeluju osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti.</p> <p>U Aktivnosti 2. sudjeluju osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti.</p> <p>Nastavnici partnerskih osnovnih škola mogu na projektu biti zaposleni temeljem ugovora o dodatnom radu te u sklopu dodatnog rada provoditi i sudjelovati na aktivnostima koje su predviđene za osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i.</p>
2.6.1. Prihvatljivi Partneri	



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>Prijavitelj ima 0 zaposlenika, a Partner visoko učilište iz STEM područja upisan u Upisnik visokih učilišta koje vodi Ministarstvo znanosti i obrazovanja i/ili znanstveni institut iz STEM područja i ustanova koja djeluje u području predškolskog i/ili osnovnoškolskog i/ili srednjoškolskog odgoja i obrazovanja imaju zaposlenike, je li prijavitelj prihvatljiv s gledišta da zadovoljava uvjet prihvatljivosti tj. da se smatra da posjeduje dostatne operativne i administrativne kapacitete kako je propisano točkom 2.6.3. UzP-a.</p>	<p>Sukladno točki 2.6.3. <i>Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera</i>, uvjeti koji se tiču dostatnih izvora financiranja, administrativnih i operativnih kapaciteta prijavitelj i partner moraju ispunjavati zajedno odnosno kumulativno, dakle ukoliko sam prijavitelj ne ispunjava predmetne kapacitete, moguće je iste nadoknaditi kapacitetima Partnera.</p>
<p>Gleda li se u broju zaposlenika temeljeno na posljednjem služben prihvaćenom financijskom izvješću prosječan broj radnika na osnovi stanja krajem izvještajnog razdoblja (AOP 160) ili prosječan broj radnika na osnovi sati rada (AOP 161)?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.3. Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera Uputa za prijavitelje, uvjet koji se tiče dostatnih operativnih i administrativnih kapaciteta smatra se ispunjenim ukoliko je na razini Prijavitelja i Partnera u financijskoj godini za koju su dostupni službeni podaci zaposlena najmanje 1 osoba, odnosno na raspolaganju je najmanje 1 član/volonter, a sukladno posljednjem službeno prihvaćenom financijskom izvješću koje ne može biti starije od dvije godine od datuma podnošenja projektnog prijedloga.</p> <p>S obzirom na navedeno, u posljednjem službeno prihvaćenom financijskom izvješću ispunjavanje uvjeta u pogledu broja zaposlenih provjeravat će se:</p> <p>Za neprofitne organizacije koje vode dvojno knjigovodstvo broj zaposlenih utvrđivati će se temeljem podataka upisanih u Izvještaj o prihodima i rashodima - Obrazac: PR-RAS-NPF, u stavku AOP 160 Prosječan broj radnika na osnovi stanja krajem izvještajnog razdoblja.</p> <p>Za neprofitne organizacije koje vode jednostavno knjigovodstvo broj zaposlenih utvrđivati će se temeljem podataka</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>upisanih u Izvještaj o primicima i izdacima - Obrazac: G-PR-IZ-NPF, u stavku AOP 037 Prosječan broj zaposlenih.</p>
<p>Koje izvješće iz Registra neprofitnih organizacija se uzima u obzir ako udruga posluje jednostavnim knjigovodstvom, a koje izvješće ako udruga posluje dvostrukim knjigovodstvom?</p>	<p>Neprofitne organizacije koje vode dvojno knjigovodstvo imaju obvezu sastavljanja i predaje godišnjeg financijskog izvještaja na obrazcima BIL-NPF i PR-RAS-NPF. Neprofitne organizacije koje vode jednostavno knjigovodstvo imaju obvezu predaje godišnjeg financijskog izvještaja na obrascu G-PR-IZ-NPF. Stoga će se provjera ispunjavanja uvjeta koji se odnose na uredno financijsko izvještavanje vršiti temeljem podataka upisanih i objavljenih u Registru neprofitnih organizacija na odgovarajućim (prethodno navedenim) obrascima. Naime, sukladno odredbi članka 6., stavka 1. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (NN 31/15, 67/17, 115/18, 21/21) kod financijskog izvještavanja u sustavu dvojnog knjigovodstva neprofitne organizacije financijske izvještaje sastavljaju na sljedećim obrascima: - Bilanca na Obrascu: BIL-NPF i - Izvještaj o prihodima i rashodima na Obrascu: PR-RAS-NPF. Nadalje, sukladno odredbi članka 12., stavku 2. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (NN 31/15, 67/17, 115/18) kod financijskog izvještavanja u sustavu jednostavnog knjigovodstva neprofitna organizacija sastavlja godišnji financijski: - Izvještaj o primicima i izdacima na Obrascu: G-PR-IZ-NPF. Slijedom navodnoga, ispunjavanje obveza koje se odnose na financijsko izvještavanje propisane odgovarajućim zakonom</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	(predano financijsko izvješće) – provjeravati će se u Registru neprofitnih organizacija sukladno podacima objavljenim u RNO registru u skladu s prethodno opisanim obvezama financijskog izvještavanja.
<p>U PDP-u je navedeno kako sa svake radionice trebamo imati video u trajanju od barem 1 min. Smatra li se pod terminom „radionica“ svaka pojedinačna aktivnost s djecom ili ako imamo strukturirani program od 15 aktivnosti koji će se provoditi kroz 15 tjedana, to može biti 1 „radionica“ npr. robotike?</p> <p>Budući da planiramo 450 radionica godišnje, ukoliko trebamo video sa svake pojedinačne, to znači da trebamo napraviti minimalno 450 min videa, odnosno da ćemo po završetku projekta imati minimalno 24 sata video materijala. Ako je to tako, možemo li na udio radnog vremena zaposliti osobu koja će preuzeti materijale od provoditelja, pripremiti intro videa, montirati ih i uglazbiti?</p>	<p>Radionicom se smatra svaka pojedinačna aktivnost te bi se u ovom slučaju radilo o 15 radionica. Da, ukoliko smatrate potrebnim, moguće je zaposliti osobu unutar izravnih troškova osoblja u aktivnosti <i>Komunikacija i vidljivost</i> koja će se baviti izradom videa, ali i informiranjem javnosti o projektu, točnije potpori dobivenoj iz ESF+, te radom na ostvarivanju svih drugih mjerljivih ishoda vezanih uz Komunikaciju i vidljivost.</p>
<p>Mogu li privatne ustanove predškolskog odgoja (vrtići) biti partneri ako zadovoljavaju propisane uvjete poziva.</p>	<p>Prihvatljivi partneri su one pravne osobe koje ispunjavaju sve uvjete točke 2.6. <i>Prihvatljivost Prijavitelja/Partnera i formiranje Partnerstva</i>. Sukladno Uzp-u ne postoji zapreka za prihvatljivost privatnih ustanova kao projektnih partnera u okviru ovog PDP-a ukoliko zadovoljavaju sve uvjete propisane Uputama za prijavitelje.</p>
<p>U UzP navedeno je da će Udruge koje do datuma dostave projektnih prijedloga nisu uskladile svoje statute sa Zakonom o udrugama (NN 74/14, 70/17, 98/19, 151/22), niti su podnijele zahtjev za upis promjena nadležnom uredu državne uprave biti isključene iz postupka dodjele. Znači li to da u Statutu udruga moraju biti navedene sve izmjene Zakona o udrugama</p>	<p>Zakon o udrugama (NN 74/14) koje je stupio na snagu 1. listopada 2014. godine odredbom članka 55. propisao je obvezu udrugama da u roku od godinu dana od njegova stupanja na snagu (dakle, do 1. listopada 2015.) usklade svoje statute sa zakonskim odredbama.</p> <p>Naknadne izmjene i dopune zakona o udrugama koje su stupile na snagu</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>(NN 74/14, 70/17, 98/19, 151/22) neovisno da li su Udruge imale izmjene po prethodnim dopunama Zakona ili se Udruge smatraju prihvatljivim prijaviteljem/partnerom ukoliko u Registru udruga stoji: Statut usklađen sa Zakonom o udrugama (NN 74/14, 70/17 i 98/19):</p>	<p>donošenjem Zakona o izmjeni Zakona o udrugama (NN 70/17), Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o udrugama (NN 98/19) te Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udrugama (NN 151/22) ne sadrže odredbe koje bi se odnosile na daljnje sadržajno usklađivanje statuta udruge sa zakonom, već su u istima sadržane izmjene i dopune koje se sadržajno ne odnose na sadržaje statuta udruga.</p> <p>Slijedom navedenoga, u odnosi na uvjet usklađenosti statuta udruge, smatrat će se prihvatljivim prijavitelj/partner koji su po pravnoj osobnosti udruge, a za kojeg u Registru udruga pod karticom "Detalji udruge" stoji napomena: "Statut usklađen sa Zakonom o udrugama (NN 74/14, 70/17 i 98/19) – Da."</p> <p>Također, točkom 3.1. Izgled, sadržaj i podnošenje projektnog prijedloga Uputa za prijavitelje propisano je da ukoliko je statut udruge usklađen, ali nije dostupan za preuzimanje u Registru udruga, potrebno je priložiti presliku ovjerenog usklađenog statuta i presliku rješenja o upisu promjene na temelju kojeg je isti usklađen. Nadalje, istom točkom Uputa za prijavitelje propisano je i da ukoliko je prijavitelj/partner podnio zahtjev za usklađivanjem statuta sa Zakonom, a postupak pred nadležnim uredom nije dovršen, prilaže presliku važećeg statuta (ukoliko se ne nalazi u elektroničkoj bazi Registra) te presliku dokaza o podnesenom zahtjevu za usklađivanjem statuta sa Zakonom, ukoliko isti nije vidljiv odnosno dostupan u Registru udruga.</p>
<p>Mogu li i drugi partneri (visoka učilišta, razvojne agencije, JLPS-i i ostali) sudjelovati u aktivnostima putovanja u zemlji i inozemstvu na studijska putovanja, te mogu li im svima biti plaćeni troškovi puta, dnevnice i smještaj?</p>	<p>Sukladno UzP-u Aktivnost 1. točnije Aktivnost 1.2. Studijski posjeti (nacionalnim i inozemnim) organizacijama koje se bave inovativnim metodama prezentacije i približavanja STEM-a djeci i učenicima i 1.3.</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>Također, mogu li ići i na festivale, sajmove i ostalo po RH?</p>	<p>Pohađanje sajмова/konferencija (nacionalnih i inozemnih) vezano uz nove metode učenja i prezentiranja STEM područja djeci i učenicima namijenjene su osobama koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti. Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> Uzp-a u okviru ostalih troškova projekta prihvatljiv je trošak putovanja kao i trošak smještaja i dnevnice u zemlji za osobe izravno uključene u provedbu projekta kao i troškovi putovanja u inozemstvo za osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti sukladno točki 2.8.1. Uputa za prijavitelje.</p>
<p>Koliko smo shvatili: partneri visoka učilišta i znanstvene institucije educiraju nastavnike u osnovnim školama i članove prijavitelja (odnosno OCD-a). Mogu li oni educirati i ostale: djecu i učenike?</p>	<p>Sukladno točki 2.5 UzP-a, a nastavno na Aktivnost 2.1. u doprinos mjerljivom ishodu br. 2. <i>Broj izobrazbi provedenih od strane visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta</i> ubrajaju se isključivo izobrazbe od strane partnerskih visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta kojima se educiraju osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti. Ukoliko je riječ o aktivnosti 3.1 i 3.2, partnerska visoka učilišta i znanstvene institucije mogu sudjelovati u formi mentoriranja/supervizije OCD-a.</p>
<p>Može li partner, npr. općina ili osnovna škola, visoko učilište zaposliti voditelja projekta i administratora? ili to mora prijavitelj?</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> UZP-a, fusnota 17; osobe koje provode aktivnosti upravljanja i administracije moraju biti angažirane putem ugovora o radu/rješenja o prijemu u službu kod prijavitelja ili partnera. Napominjemo kako trošak upravljanja odnosno trošak plaće voditelja projekta i administratora ne predstavlja</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	izravan trošak osoblja, već sukladno važećem Pravilniku o prihvatljivosti troškova u okviru Europskoga socijalnog fonda plus, predstavlja neizravni trošak i dio je ostalih prihvatljivih troškova projekta.
<p>U uputama stoji: " <i>STEM područja primjenjiva za visoka učilišta i/ili znanstvene institute u okviru ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga smatraju se područja sukladno Izvatku studijskih programa u STEM područjima znanosti objavljenog od strane Ministarstva znanosti i obrazovanja.*</i>"</p> <p>Međutim niti jednog znanstvenog instituta nema u navedenom Izvatku , pa dolazimo do dvojbe : da onda znanstveni instituti nisu prihvatljivi kao partneri a navodite ih u prihvatljivim partnerima, ili da se navedeni izvadak na znanstvene institute ne odnosi.??</p> <p>Ako nisu prihvatljivi kao partneri, moraju se izbrisati iz dokumentacije natječaja, premda je to teško budući da su itekako potrebni za popularizaciju STEM-a, ili treba definirati koju su dokumenti relevantni za dokazivanje djelovanja u STEM području znanstvenih instituta.</p>	<p>Predmetni uvjet iz točke 2.6.2. Uputa za prijavitelje (dodatni uvjeti za partnerstvo) odnosi se na provjeru STEM područja u okviru uvjeta prihvatljivosti partnera. U okviru ovog PDP-a prihvatljiva visoka učilišta/znanstveni instituti iz STEM područja, a što će se provjeravati na temelju Izvatka studijskih programa u STEM područjima znanosti objavljenog od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih. Dakle, predmetni Izvadak s popisom studijskih programa služi kao relevantni okvir za provjeru koja područja djelovanja se na temelju popisa studijskih programa iz STEM područja smatraju STEM područjem u okviru ovog Poziva, a vezano za kriterij prihvatljivosti partnera, pa će tako svi partneri koji su osnovani odnosno djeluju u nekom od tih područja (studijskih programa) navedenih na popisu, biti prihvatljivi partner na projektu.</p>
<p>Trebaju li korisnici / škole (tj. odgojno obrazovne ustanove) prilikom prijave projekta dati privolu/iskaz interesa tj dokaz o sudjelovanju u projektu?</p>	<p>Odgojno-obrazovne ustanove, ukoliko žele biti prihvatljiv partner na ovom PDP-u, moraju ispunjavati sve uvjete prihvatljivosti propisane točkom 2.6. <i>Prihvatljivost Prijavitelja/Partnera i formiranje Partnerstva</i> Uputa za prijavitelje te ispuniti sve potrebne uvjete vezano uz dokumentaciju koja se prilaže prilikom predaje projektne prijave, a koja se odnosi na Partnere, sukladno točki 3.1. UZP-a.</p>
<p>Molim Vas za tumačenje o tome je li za natječaj STEMa s osnove registrirane djelatnosti kao prijavitelj prihvatljiv sportski judo klub koji u Statutu i registraciji ima sljedeću djelatnost:</p>	<p>U interesu jednakog postupanja, PT1 ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću Prijavitelja/Partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti</p>



<ul style="list-style-type: none">- Organiziranje i provođenje redovnih sustavnih treninga i poduka članova rekreacijskih i natjecateljskih grupa- Okupljanje, sportska obuka i odgoj djece i mladeži, odraslih i umirovljenika- Provodi edukaciju, informiranje i savjetovanje sportaša, sportskih djelatnika, građana i ostalih sudionika u sportu o pitanjima bitnim za bavljenje sportskim aktivnostima i djelatnostima <p>Je li tako formuliran dio djelatnosti u skladu s registracijom za područje djelovanja obrazovanja, a kako je navedeno u natječaju.</p>	<p>prejudicirati ishod pojedinih faza postupka odabira kako su opisane u UzP-u. PT1 nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog Prijavitelja/Partnera, konkretnih aktivnosti i slično. Skrećemo pozornost na točku 2.6.1. Prihvatljivi Prijavitelji UZP-a gdje stoji da je jedan od prihvatljivih prijavitelja u okviru ovog PDP-a udruga – osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN br. 74/14, 70/17, 98/19, 151/22), a koja je u Registru udruga registrirana za područje djelovanja obrazovanja, znanosti, istraživanja ili tehničke kulture. Napominjemo kako je uvidom u Registar udruga u rubrici „Ciljevi i djelatnosti“ moguće provjeriti područje djelovanja pojedine udruge.</p>
<p>Koju je dokumentaciju potrebno dostaviti, osim partnerskih izjava, za škole i fakultete koji su partneri u projektu? Je li prijavitelj projekta dužan dostaviti skenirani preslik temeljnog akta i za partnere koji su škole i fakulteti? Dostavlja li se potvrda Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih o osnivanju i za fakultete koji sudjeluju u projektu kao partneri? Je li za fakultete potrebno dostaviti kakav izvadak iz Upisnika iz visokih učilišta ili sličan dokument? Je li negdje naveden popis obveznih priloga prijavi? Naime, uobičajeno u UzP vezano za razne pozive postoji poglavlje o natječajnoj dokumentaciji, dok u ovim UzP tog poglavlja nema te prijavitelji informacije o tome što čini projektnu prijavu moraju iščitavati iz UzP, ali i PPT prezentacije, a što ne bi trebao biti slučaj. Molimo u tom smislu nadopunu UzP, ako je moguće, pogotovo s obzirom na to da sustav eKohezija omogućava slanje prijave iako svi prilozi nisu dodani.</p>	<p>Skrećemo pozornost na odredbu 3.1. <i>Izgled, sadržaj i podnošenje projektne prijedloga</i> UZP-a, gdje stoji popis dokumentacije koju je potrebno priložiti uz Prijavni obrazac za svakog pojedinog prijavitelja i/ili partnera.</p> <p>Uvjet upisa visokih učilišta (fakulteta) u Upisnik visokih učilišta, provjeravat će se uvidom u javno dostupan Upisnik visokih učilišta koji vodi Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih, stoga nije potrebno prilagati dodatni dokaz.</p> <p>Svi uvjeti potrebni za podnošenje projektne prijave jasno su propisani Uputama za prijavitelje Poziva. PPT prezentacije nisu dio natječajne dokumentacije Poziva već su iste izrađene isključivo kao pomoćni alat prijaviteljima kako bi lakše i jednostavnije pripremili svoje projektne prijave.</p>



2.7. Prihvatljivost troškova	
<p>Je li u opciji izvještavanja na temelju pojednostavljene mogućnosti financiranja nužno da projektni partneri (fakultet i osnovna škola) budu na budžetu projekta putem postotka za plaće zaposlenika partnerskih institucija ili je prihvatljivo da se partnerstvo na projektu vrednuje samo kroz primjenu paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja ukupnog budžeta projekta?</p>	<p>Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> UZP-a, trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja/partnera , uključujući i novo zapošljavanje. Trošak plaća zaposlenika partnerskih organizacija (fakulteta ili osnovnih škola) može biti definiran proračunom kao izravan trošak osoblja u određenom postotku rada koji osoba na tom poslu obavlja, ali se isti također može nadoknaditi i iz ostalih prihvatljivih troškova projekta koji se izračunavaju primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja.</p>
<p>Ukoliko prikazujemo određeni postotak rada kroz plaću zaposlenika partnerskih organizacija koje su već zaposlene na puno radno vrijeme na fakultetu ili u osnovnoj školi i imaju osiguranu u potpunosti svoju plaću je li se u tom slučaju taj postotak rada te plaće koji se osigura kroz projekt gleda kao dvostruko financiranje?</p>	<p>Ukoliko su zaposlenici partnerske organizacije zaposleni na puno radno vrijeme na fakultetu ili u osnovnoj školi naknadu za troškove plaće ostvaruju iz javnih izvora (državnog proračuna), a za isti bi se tražila isplata iz sredstava projekta koji se financira iz ESF+ radilo bi se o dvostrukom financiranju. Isto je definirano točkom 2.12 Zabranjeno je dvostruko financiranje iz drugog financijskog instrumenta EU te dvostruko financiranje iz bilo kojeg drugog javnog izvora osim vlastitih sredstava Prijavitelja Uputa za prijavitelje. Troškovi plaća zaposlenih osoba na fakultetu ili u osnovnoj školi prethodno plaćeni iz sredstava državnog proračuna prilikom provjere prihvatljivosti izdataka u ZNS-u smatrat će se prihvatljivima na razini projekta te će ih Posredničko tijelo razine 2 prilikom pripreme zahtjeva za plaćanje izuzeti iz plaćanja prema korisniku kako ne bi došlo do dvostrukog financiranja te će se isti preknjižiti unutar Državne riznice te evidentirati unutar COP-a. Korisnik na</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>osnovu takvih odobrenih izravnih troškova osoblja partnerske organizacije ostvaruje pravo na nadoknadu fiksne stope od 40%. Napominjemo, kako zaposlenici škola i fakulteta koji kod jednog poslodavca rade u punom radnom vremenu, odnosno rade u nepunom radnom vremenu kod više matičnih poslodavaca, tako da je ukupno radno vrijeme 40 sati tjedno, mogu dodatno raditi na temelju ugovora o dodatnom radu za drugog poslodavca (temeljem odredbe članka 18.a Zakona o radu) izvan ustanove u kojoj su zaposleni uz potrebne suglasnosti poslodavca. Isto je definirano Pravilnikom o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus, Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti te internim aktima poslodavaca ukoliko postoje.</p> <p>Trošak plaće koji bi se isplatio po osnovi ugovora o dodatnom radu ne bi predstavljao dvostruko financiranje.</p>
<p>Je li moguće budžetirati određeni postotak rada kroz plaću zaposlenika partnerskih organizacija koji su već zaposleni na puno radno vrijeme na fakultetu ili u osnovnoj školi i koji imaju osiguranu u potpunosti svoju plaću kroz COP (bez povećanja njihove trenutne plaće)?</p>	<p>Isto je prihvatljivo sukladno Uputama za prijavitelje. Molimo pogledati pitanje iznad.</p>
<p>Je li dopušteno da usluge vođenja projekta i administracije budu prepušteni poduzeću koje se istim bavi preko ugovora, odnosno na temelju izdanog računa - budući da se radi o neizravnim troškovima, odnosno da se ugovori vanjski pružatelj usluge kao što je dopušteno za promidžbu, organizaciju događaja i slično?</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> UZP-a, fusnota 17; osobe koje provode aktivnosti upravljanja i administracije moraju biti angažirane putem ugovora o radu/rješenja o prijemu u službu kod prijavitelja ili partnera. Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> Uzp-a, naknade za vanjske</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	usluge izravno povezane s provedbom projektnih aktivnosti, osim za aktivnost Upravljanje i administracija predstavljaju prihvatljiv trošak u okviru ostalih troškova projekta.
Može li se ugovorom o djelu platiti naknada predavaču iz institucije koja nije partner za aktivnost 1.1?	Sukladno točki 2.7.1. Prihvatljive vrste troškova Uputa za prijavitelje prihvatljivi su troškovi vanjskih usluga (naknade za vanjske usluge izravno povezane s provedbom projektnih aktivnosti). Slijedom navedenog, sklapanje ugovora o uslugama s fizičkim ili pravnim osobama prihvatljiv je trošak, ali se takav trošak sukladno važećem Pravilniku o prihvatljivosti troškova u okviru ESF+ smatra prihvatljivim samo u okviru ostalih prihvatljivih troškova projekta koji se izračunavaju primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja.
Može li voditelj projekta ujedno biti i edukator/mentor tako da dio njegove plaće ulazi u neizravne troškove, a dio u izravne.	Voditelj projekta može na dio radnog vremena biti zaposlen kao edukator/mentor, ali isto je potrebno jasno potkrijepiti dokaznom dokumentacijom za pravljanje troškova. U tom slučaju trošak plaće edukatora/mentora u proračunu će biti definiran kao izravan trošak osoblja (prikazan u određenom postotku rada koji osoba na tom poslu obavlja), dok će trošak plaće za posao koji osoba obavlja kao voditelj projekta predstavljati ostale prihvatljive troškove.
Kada u projektom prijedlogu dodamo izravan trošak osoblja, sustav automatski dodjeljuje 40% tog iznosa partneru koji je nositelj troška. Je li moguće drugačije distribuirati paušalni iznos od 40% među partnerima. Ako to trenutno nije moguće u sustavu, možemo li, ukoliko projekt bude odobren za financiranje, partnerskim ugovorima definirati drugačiju raspodjelu sredstava. Naime, ukoliko imamo partnera	Sustav eKohezija funkcionira na način da automatski dodjeljuje 40% iznosa nositelju troška za svaki izravan trošak osoblja. Točkom 2.7.2. Upotreba pojednostavljenih troškovnih opcija Uputa za prijavitelje definirano je kako se „na temelju ukupnih iznosa za izravne troškove osoblja automatski prilikom popunjavanja prijavnog obrasca izračunava primjenjiv postotak za ostale prihvatljive troškove



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>koji ima manji postotak sredstava iz izravnih troškova osoblja ispada da ta organizacija ne može imati voditelja projekta s udjelom plaće, jer za to nema dostatna sredstva, niti si može priuštiti nabavku opreme potrebne za provedbu projekta.</p>	<p>projekta“. Istom točkom 2.72. Uputa za prijavitelje navedeno je da se „ostali prihvatljivi troškovi projekta izračunavaju primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja“, kao i da se „tijekom provjera i odobravanja zahtjeva za nadoknadom sredstava neće se vršiti kontrola popratne dokumentacije za troškove projekta izračunate primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja, osim u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevaru“. Vezano uz navedeno, dodatno ističemo kako je sukladno odredbi članka 3. Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (predložak kojeg je objavljen kao dio natječajne dokumentacije ovoga Poziva) propisano kako raspolaganje svim dodijeljenim bespovratnim sredstvima predstavlja odgovornost Korisnika.</p>
<p>Poštovani, da li partnerska organizacija mora sudjelovati s troškovima plaća u proračunu projekta tj. mogu li zaposlenici visokih učilišta te škola sudjelovati volonterski u provedbi aktivnosti 2?</p> <p>U zadnjim pitanjima i odgovorima pojašnjeno je da je dopušteno angažirati zaposlenike partnerske organizacije na dodatni rad na projektu. Molimo potvrdu obzirom da isto nije bilo moguće u okviru prijašnjih projekata te je tijekom radionica rečeno da se na dodatni rad mogu angažirati zaposlenici drugih odgojno obrazovnih i visokoškolskih ustanova koji nisu partneri u projektu.</p>	<p>Partnerska organizacija može sudjelovati volonterski u provedbi aktivnosti. Zaposlenici škola i fakulteta koji kod jednog poslodavca rade u punom radnom vremenu, odnosno rade u nepunom radnom vremenu kod više matičnih poslodavaca, tako da je ukupno radno vrijeme 40 sati tjedno, mogu dodatno raditi na temelju ugovora o dodatnom radu za drugog poslodavca (temeljem članka 18.a Zakona o radu (NN 93/14, 127/17, 98/19, 151/22, 46/23, 64/23) izvan ustanove u kojoj su zaposleni uz potrebne suglasnosti poslodavca. Isto je moguće ukoliko se zapošljavanje provodi sukladno odredbama Pravilnika o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus (NN 86/23), Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (NN 87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 126/12, 94/13, 152/14, 07/17, 68/18, 98/19, 64/20, 151/22, 155/23, 156/23),</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti (NN 119/22) te internim aktima poslodavaca, ukoliko isti postoje. Međutim, točkom 2.7.3 Neprihvatljive vrste troškova Uputa za prijavitelje definirano je da troškovi ugovora o djelu/autorskopравnih i sl. ugovora kao dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih za projekt, za zaposlenika koji svoju redovnu plaću prima temeljem Ugovora o radu/ rješenja između poslodavca i radnika s korisnikom/partnerom nisu prihvatljiv trošak. Navedena zabrana jasno je definirana i točkom 3. Primjena stvarno nastalih izdataka temeljem ugovora obveznopravne prirode Upute o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021. – 2027.</p>
<p>Ukoliko je dopušteno zapošljavanje zaposlenika partnerskih organizacija (škole, fakulteti, znanstveni instituti) na dodatni rad u udruzi da li to znači da ista osoba (nastavnik i/ili profesor) može biti anagažiran u projektu i naveden u proračunu kao zaposlenik partnera za provedbu aktivnosti 2 i dodatno kao zaposlenik udruge za provedbu aktivnosti 3 ili 4 (dvije stavke)?</p> <p>Da li profesora/znanstvenika partnerske organizacije možemo platiti kroz ugovor o dodatnom radu za provedbu aktivnosti 2 ili isključivo za provedbu ostalih aktivnosti projekta.</p>	<p>Zaposlenici škola, fakulteta ili znanstvenih instituta mogu sklopiti ugovor o dodatnom radu drugog poslodavca, temeljem članka 18.a Zakona o radu (NN 93/14, 127/17, 98/19, 151/22, 46/23, 64/23), izvan ustanove u kojoj su zaposleni, uz potrebne suglasnosti poslodavca (ukoliko je primjenjivo). Isto je moguće ukoliko se zapošljavanje provodi sukladno odredbama Pravilnika o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus (NN 86/23), Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (NN 87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 126/12, 94/13, 152/14, 07/17, 68/18, 98/19, 64/20, 151/22, 155/23, 156/23), Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti (NN 119/22) te internim aktima poslodavaca, ukoliko isti postoje. Napominjemo, kako troškovi plaća zaposlenih osoba na fakultetu, u osnovnoj</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>školi ili znanstvenim institutima prethodno nisu prihvatljivi za financiranje ukoliko su plaćeni iz sredstava državnog proračuna te će se prilikom provjere prihvatljivosti izdataka u ZNS-u smatrati prihvatljivima na razini projekta, pa će ih Posredničko tijelo razine 2 prilikom pripreme zahtjeva za plaćanje izuzeti iz plaćanja prema korisniku kako ne bi došlo do dvostrukog financiranja. Međutim, korisnik na osnovu takvih odobrenih izravnih troškova osoblja partnerske organizacije ostvaruje pravo na nadoknadu fiksne stope od 40%.</p> <p>Vezano uz dodatni rad kad osoba ima radni odnos u organizaciji koja je partner i istovremeno sukladno Zakonu o radu ugovoren dodatni rad u organizaciji koja je prijavitelj tada u okviru radnog vremena kod prijavitelja može sudjelovati u aktivnostima koje u projektu provodi prijavitelj, dok u okviru vremena kojeg prikazuje u projektu kao rad kod partnera sudjeluje u aktivnostima koje provodi partner.</p>
<p>1. Ako dobro razumijemo Vaš odgovor na pitanje pristiglo od 26.5. 2024. do 31.5. 2024. u projektnom prijedlogu nije potrebno navoditi nikakve troškove osim izravnih troškova osoblja, te slijedom toga proračun za aktivnosti IK i UP ne popunjavamo?</p>	<p>Upravo tako, ali skrećemo pozornost na to da je u okviru aktivnosti Komunikacija i vidljivost isto tako moguće zapošljavanje osoba temeljem ugovora o radu, čija će plaća također predstavljati izravan trošak osoblja.</p>
<p>Može li osoba koja je volonter u udruzi prijavitelju istovremeno biti zaposlena na projektu u visokom učilištu koje je partner na projektu? U tom bi slučaju ta osoba u aktivnosti 2 sudjelovala kao mentor, ali bi istovremeno kao volonter u sklopu aktivnosti 1 sudjelovala u nekoj edukaciji u kojoj treba dodatnu podršku.</p>	<p>Sukladno članku 3. Zakona o volonterstvu (NN 58/07) volonterstvo se smatra dobrovoljnim ulaganjem osobnog vremena, truda, znanja i vještina, bez postojanja uvjeta isplate novčane nagrade ili potraživanja druge imovinske koristi. Nastavno na navedeno, volonterstvo i radni odnos nisu u koliziji te volonterstvo u udruzi prijavitelja nije prepreka za sklapanje radnog odnosa sa partnerom. Međutim, potrebno je voditi računa o tome da ukoliko</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>osoba naknadu za troškove plaće ostvaruje iz javnih izvora (državnog proračuna), a za isti bi se tražila isplata iz sredstava projekta koji se financira iz ESF+ radilo bi se o dvostrukom financiranju.</p>
<p>Može li osoba biti angažirana na projektu na nefiksno radno vrijeme. Npr. radi provedbe aktivnosti potrebno je da osoba radi svaki četvrti mjesec. Također, je li moguće da osoba ne radi svaki mjesec jednako, nego će npr. jedan mjesec raditi 30% radnog vremena, a naredna 2 mjeseca 70%?</p>	<p>Osoba može biti zaposlena na projektu na nejednako radno vrijeme. U tom slučaju računa se razmjerni trošak plaće, sukladno točki 2.2. Izračun razmjernog troška plaće Upute o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021. – 2027. Za rad koji uključuje nejednako radno vrijeme, a sukladno točki 2.5.1. Za rad na temelju radno-pravnog odnosa Upute o prihvatljivosti troškova plaća, Korisnik je osim standardne dokumentacije (obračunska lista, izvod, JOPPD) dužan dostaviti i Izvješće o radu, odnosno tzv. timesheet. Također, poslodavac je dužan za zaposlenika u tom slučaju izdati dokument (odluku poslodavca) u kojem se utvrđuje točan postotak rada na koji je zaposlenik zaposlen na projektu.</p>
<p>Je li potrebno u prijavnom obrascu rasčlaniti plaću djelatnika po aktivnostima? Npr. imamo zaposlenika OCD-a koji provodi aktivnost 3, ali istovremeno sudjeluje u edukacijama i mentorstvima u sklopu aktivnosti 1 i 2. Budući da je sudjelovanje u ovim aktivnostima obavezno, ono ulazi u opis posla djelatnika. Je li potrebno napisati da npr. 50% radnog vremena radi na aktivnosti 3, a 7% na aktivnostima 1 i 2? Također, Kako da to raspišemo budući da se edukacije i mentoriranja neće odvijati jednoliko kroz cijelu godinu, nego će biti fokusirani u nekim mjesecima?</p>	<p>U kartici <i>Proračun</i> potrebno je definirati plaću djelatnika ukoliko isti radi u više Aktivnosti. Ukoliko je npr. osoba 50% radnog vremena zaposlena za rad u Aktivnosti 3, a po 7% u Aktivnostima 1 i 2, proračunska linija iz koje će sredstva biti osigurana mora biti otvorena u svakoj aktivnosti zasebno, dok je u opisu stavke potrebno napisati koliki postotak rada će osoba raditi i na koliko mjeseci. Iznos potrebnih sredstava na stavci izračunava se na sljedeći način: ukupni trošak plaće x postotak rada u aktivnosti x broj mjeseci rada u određenoj aktivnosti). Isto je potrebno definirati odlukom poslodavca u kojoj se utvrđuje postotak rada na projektu</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>na pojedinim aktivnostima. Dakle, u tom slučaju poslodavac je dužan za zaposlenika izdati dokument (odluku poslodavca) u kojem se utvrđuje točan postotak rada na koji je zaposlenik zaposlen na projektu i razraditi u kojem je postotku radnog vremena zaposlen u određenoj aktivnosti.</p>
<p>Da li je prihvatljiv izravan trošak osoblja na provedbi projektnih aktivnosti: zapošljavanje profesora sa Tehničkog fakulteta u svojstvu partnera, po Ugovoru o radu (100% rad na projektu - novo zapošljavanje).</p>	<p>Prihvatljiv je trošak novog zapošljavanja bilo kod Prijavitelja ili kod Partnera osobe na 100% radnog vremena, ali vodite računa da zapošljavanje treba biti opravdano, te da opseg poslova radnog mjesta na koje se nova osoba zapošljava mora odgovarati potrebi zapošljavanja na puno radno vrijeme.</p>
<p>Je li sklapanje ugovora o dodatnom radu jedini modalitet plaćanja za rad nastavnika/profesora iz škola/fakulteta na projektu ili je, osim toga, za osoblje iz ove vrste partnera (škole, fakulteta) jedina dodatna moguća opcija postotak udjela na plaći? Jesu li školski profesori i fakultetski s obzirom na način primanja naknade u istoj situaciji, odnosno imaju li i jedni i drugi tada ove dvije ili tri mogućnosti na raspolaganju? Je li u svakom navedenom slučaju trošak rada školskog nastavnika/fakultetskog profesora izravni trošak projekta? Je li ovaj modalitet, odnosno jesu li ovi modaliteti novina u odnosu na prethodni ESF STEM natječaj?</p>	<p>Sklapanje ugovora o dodatnom radu nije jedini modalitet plaćanja za rad nastavnika/profesora iz škola/fakulteta na projektu ukoliko su isti zaposleni na puno radno vrijeme. Odnosno, moguća je opcija rada na postotak udjela na plaći, ali takvi troškovi nisu prihvatljivi za financiranje ukoliko su već plaćeni iz sredstava državnog proračuna te će se prilikom provjere prihvatljivosti izdataka u ZNS-u smatrati prihvatljivima na razini projekta te će PT2 prilikom pripreme zahtjeva za plaćanje iste izuzeti iz plaćanja prema prijavitelju kako ne bi došlo do dvostrukog financiranja. Što znači kako će se za te partnere vršiti preknjižavanje unutar državne riznice. Prijavitelj ipak na osnovu odobrenih izravnih troškova osoblja partnerske organizacije ostvaruje pravo na nadoknadu fiksne stope od 40%.</p> <p>Trošak dopunskog rada i trošak postotka rada radno-pravnog odnosa predstavlja izravan trošak osoblja ako je troškove moguće povezati s provedbom aktivnosti operacije.</p> <p>Napominjemo, rad profesora i nastavnika na projektu definiran je Pravilnikom o</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus (NN 86/23), Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (NN 87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 126/12, 94/13, 152/14, 07/17, 68/18, 98/19, 64/20, 151/22, 155/23, 156/23), Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti (NN 119/22) te internim aktima poslodavaca, ukoliko isti postoje.</p>
<p>4.Postupak dodjele bespovratnih sredstava</p>	
<p>Vezano za kriterije bodovanja, navodi se sljedeće:</p> <p>1.3.2. Broj izobrazbi provedenih od strane visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta:</p> <ul style="list-style-type: none">• provedeno 6 izobrazbi: 1 bod• provedeno 7 izobrazbi: 2 boda• provedeno 8 izobrazbi: 3 boda• provedeno 9 izobrazbi: 4 boda• provedeno 10 ili više izobrazbi: 5 bodova <p>Podrazumijeva li termin "10 certifikata za izobrazbu" da je 10 različitih ljudi pohađalo istu izobrazbu tj. 10 različitih osoba je dobilo isti certifikat ili 10 različitih izobrazba, tj. 10 certifikata za različite izobradbe?</p>	<p>Navedeni kriteriji bodovanja odnose se na broj različitih izobrazbi koje će Partner visoko učilište i/ili znanstveni institut provesti za osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti.</p>
<p>Poštovani, u prikazu kriteriji odabira (ocjena kvalitete PP) za kriterije pod kategorijom 1.1. za ostvarenu minimalnu vrijednost zadanih pokazatelja koja je određena pozivom ne pridaje se niti jedan bod, odnosno tek za ostvarenje veće vrijednosti od minimalne zadane pozivom mogu se ostvariti bodovi. Isto nije slučaj kod kriterija pod 1.2.; i 1.3. gdje se već za ostvarenu minimalnu vrijednost zadanu pozivom ostvaruje po jedan bod.</p>	<p>Ukoliko smo dobro razumjeli vaše pitanje vezano za objašnjenje korištene metodologije u izradi kriterija odabira, sukladno UzP-u za kriterij 1.1. za minimalnu vrijednost zadanih pokazatelja na svakom pojedinom potpitanju (od 1.1.1. do 1.1.3.) nije predviđeno dodatno bodovanje, već se 1 bod ostvaruje tek ukoliko projekt doprinosi pokazateljima u većoj mjeri od minimalno propisane u točki 2.5 UZP-a, zatim na kriteriju , 1.2. ocjenjuju se opisni odgovori koji se boduju od 1 do 5 bodova i opet pod 1.3. gdje se minimalna vrijednost</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

	<p>zadanih pokazatelja boduje s 0 bodova kriteriji odabira/aspekt provjere su identični, te nema razlike u metodologiji bodovanja.</p>
<p>Udruga Zdravi grad je nedavno imala Izbornu skupštinu na kojoj je produžen mandat predsjednice i izvršne direktorice Udruge. Izmjena je u registru udruga vidljiva, dakle podaci su unešeni.</p> <p>Kako mislimo prijaviti projekt na natječaj STEM moramo se prijaviti na platformu Kohezija.hr.</p> <p>Kohezija.hr ne prepoznaje mene, direktoricu udruge, kao ovlaštenu osobu.</p> <p>Možet li mi pomoći da što prije riješim problem.</p>	<p>Sukladno Korisničkim uputama za korištenje informacijskog sustava eKohezija ukoliko imate poteškoće kod prepoznavanja pravne osobe, obratite se korisničkoj podršci FINE u čijoj je to nadležnosti na ekohezija-podrska@fina.hr; te priložite ispis izvoda iz Registra udruga s vidljivim podacima, oni će Vam vrlo brzo odgovoriti.</p>
<p>Molimo pojašnjenje vezano uz unos projektnih aktivnosti i podaktivnosti u sustav eKohezija, s obzirom na razlike između prijavnog obrasca i mogućnosti unosa u sustavu. Naime, prema primjeru prijavnog obrasca u sklopu Poziva, za svaku podaktivnost (npr. 3.1.) potrebno je opisati način provedbe i ulogu prijavitelja/partnera. Međutim, u prijavnici u sustavu eKohezija isto je moguće samo na razini cijele aktivnosti (npr. Aktivnost 3). Iz navedenog nije jasno trebamo li u sustav pod karticu Aktivnosti unijeti i opisivati svaku obveznu podaktivnost ili projektne aktivnosti trebamo razraditi na razini glavnih aktivnosti (Aktivnosti 1-4: povećanje kapaciteta OCD, izobrazba od strane akademskih organizacija, provedba STEM aktivnosti, provedba javnih STEM aktivnosti, promidžba i upravljanje projektom), unutar kojih bi razradili podaktivnosti (npr. 1.1, 3.1. itd.).</p> <p>Alternativno, projekt bi trebao biti podijeljen na podaktivnosti (npr. 1.1, 1.2, 2.1 itd.), kako</p>	<p>S obzirom da Upute za prijavitelje jasno raspisuju <i>Podaktivnosti</i> za svaku od četiri glavne aktivnosti, a sustav eKohezija nije koncipiran na način koji bi omogućio zaseban unos pojedinih <i>Podaktivnosti</i> unutar već unesenih <i>Aktivnosti</i>, nego unos samo "glavnih" <i>Aktivnosti</i>, u sustavu je potrebno raspisane Rezultate u kartici <i>Pokazatelji i rezultati</i> povezati s Aktivnostima i mjerljivim ishodima u kartici <i>Aktivnosti</i>, ovisno o koncepciji projektnog prijedloga.</p> <p>Upravo zbog povezivanja mjerljivih ishoda s rezultatima/pokazateljima za određenu Aktivnost, pri ispisu Prijavnoga obrasca bit će vidljivo koje je <i>Podaktivnosti</i> prijavitelj odabrao u onim Aktivnostima gdje je odabir moguć te koje je mjerljive ishode naveo za pojedinu <i>Podaktivnost</i> u <i>Aktivnostima</i> gdje je sve zadano.</p>



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>bismo imali mogućnost opisa načina provedbe i uloge partnera za svaku pojedinu podaktivnost, kako je implicirano u primjeru prijavnice.</p> <p>Molimo vas za pojašnjenje kako bismo mogli kvalitetno pripremiti opise aktivnosti i podaktivnosti na traženoj razini detalja.</p>	
<p>Da li se u prijavnici ciljane vrijednosti sudjelovanja djece i učenika te broja radionica navode ciljane vrijednosti po godini ili je za ciljanu vrijednost potrebno unijeti zbroj za cijeli period trajanja projekta. Primjerice planiramo sudjelovanje 300 učenika godišnje a projekt će trajati 3 godine. Da li u ciljanu vrijednost unosimo brojku 300 ili 900?</p>	<p>Sukladno Uputama za popunjavanje Prijavnog obrasca na kartici Pokazatelja i rezultata za Pokazatelj specifičnog cilja PDP-a SF.2.4.06.04-04 Broj djece i učenika uključenih u aktivnosti unosi se ciljna vrijednost koja će se ostvariti na godišnjoj razini. Ukoliko planirate sudjelovanje 300 učenika godišnje, unosite broj 300. Za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.1: [minimalna vrijednost 300 godišnje]. Za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.2: [minimalna vrijednost 150 godišnje).</p>
<p>Kao znanstvenik sa znanstvene institucije dobio sam više upita OCD-ova za slične edukacije u sklopu ovog natječaja. Budući da sam zaposlenik ustanove koja obračunava plaće putem COP-a, izravni troškovi rada se preknjižavaju te niti ja, niti moja institucija neće dobiti niti eura bez obzira na to koliko edukacija proveli i koliko one trajale. U istoj su situaciji su i sve ostale znanstvene ustanove, ali i škole, koje se žele partnerski uključiti u ove projekte. Stoga sam odlučio svoju edukaciju ponuditi <i>pro bono</i>. Molio bih potvrdu da će se moje besplatne edukacije (koje će imati jasno definiran koncept, plan i ishode) priznati prijavitelju kao mjerljiv ishod u projektu u kojem je moja institucija partner. Također bih molio potvrdu može li više OCD-ova proći istu edukaciju istovremeno, odnosno da će se ista svima priznati. Naime, budući da se radi o besplatnim edukacijama,</p>	<p>Prihvatljivo je <i>pro bono</i> provođenje izobrazbi OCD-a od strane znanstvene ustanove.. Prihvatljivo je i istovremeno uključivanje više OCD-ova u istu izobrazbu. Naime, obzirom da se radi o besplatnim edukacijama ne postoji rizik od dvostrukog financiranja.</p>



nema dvostrukog financiranja, jer nekoliko puta nula je i dalje nula.

Nastavno na posljednje pitanje iz seta 4.

Dodajemo li u obrazac projektnog prijedloga samo aktivnost 1., pa u njoj opisujemo sve podaktivnosti, ili je potrebno zasebno dodati aktivnost 1.1, 1.2, 1.3?	Sukladno Uputama za prijavitelje unose se podaktivnosti u prijavni obrazac. S obzirom da projektni prijedlog treba sadržavati sve Uputama za prijavitelje zadane Aktivnosti, potrebno je prijedlog koncipirati na način da su jasno i zasebno vidljive sve četiri Aktivnosti, uz uobičajene horizontalne Aktivnosti (Promidžba i Upravljanje). Unutar svake od četiriju glavnih Aktivnosti odabirete nadalje (pod)aktivnosti – sukladno propozicijama UzP-a – koje najbolje odgovaraju koncepciji Vašeg projektnog prijedloga.
---	---

Je li preporuka s Vaše strane da se npr. Aktivnost 1 koja glasi Unaprijeđenje kapaciteta organizacija civilnoga društva za provedbu programa u području promocije STEM-a među djecom i učenicima unese u sustav i unutar nje u sustavu raspišu podaktivnosti (1.1, 1.2 ili 1.3) koje će se održati pod sekcijom Način provedbe ili da se u sustav dodaju zasebno podaktivnosti koje će se ostvariti, npr. 1.1. Pohađanje izobrazbi vezanih uz unaprijeđenje kapaciteta za provođenje STEM aktivnosti među djecom i učenicima i onda njen Način provedbe i povezati mjerljivi ishod, nakon toga unijeti npr. 1.2 Studijski posjeti (nacionalnim i inozemnim) organizacijama koje se bave inovativnim metodama prezentacije i približavanja STEM-a djeci i učenicima i onda Način provedbe i povezati mjerljivi ishod, itd.?

S obzirom da projektni prijedlog treba sadržavati sve Uputama za prijavitelje zadane Aktivnosti, isti je potrebno koncipirati na način da su jasno i zasebno vidljive sve četiri Aktivnosti, uz uobičajene horizontalne Aktivnosti (Promidžba i Upravljanje). Unutar svake od četiriju glavnih Aktivnosti potrebno je odabrati i *Podaktivnosti* (sukladno uvjetima propisanim Uputama za prijavitelje) koje najbolje odgovaraju koncepciji određenog projektnog prijedloga.

Ovisno o *Podaktivnostima* koje ste odabrali u npr. Aktivnosti 1, u sustavu ćete mjerljive ishode unutar pojedine Aktivnosti povezati s rezultatima/pokazateljima koje ste prethodno odabrali i upisali.

Upravo zbog povezivanja mjerljivih ishoda s rezultatima/pokazateljima za određenu Aktivnost, pri ispisu Prijavnoga obrasca bit će vidljivo koje je *Podaktivnosti* prijavitelj odabrao u onim Aktivnostima gdje je odabir moguć te koje je mjerljive ishode naveo za pojedinu *Podaktivnost* u *Aktivnostima* gdje je sve zadano.

Dakle, unutar svake od glavnih Aktivnosti potrebno je povezivati mjerljive ishode s rezultatima/pokazateljima koje je prijavitelj prethodno odabrao. To povezivanje u konačnici prikazuje i *Podaktivnosti* unutar svake Aktivnosti jednom kad se Prijavni obrazac spremi i pretvori u PDF oblik.

U kartici *Pokazatelji i rezultati* i kartici Aktivnosti prijavitelj u pravokutnicima predviđenima za opise i pojašnjenja može, ukoliko isto smatra svrsishodnim, i numerički sam navesti/označiti određene *Podaktivnosti* unutar svake Aktivnosti.



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

<p>U setu 2. Odgovora na pitanja (od 26.5. do 31.5.), u dijelu pitanja koji se odnosi na neprihvatljive troškove sa str. 45 Uputa za prijavitelje (trošak potvrde bjanko zadužnice), u Vašem je odgovoru razvidno da možemo očekivati Izmjenu Uputa za prijavitelje s obzirom da se radi o jednoj pogrešci za koju ste naveli da treba zanemariti. Ako će dolaziti do Izmjene Uputa, znači li to i izmjenu roka predaje projektnih prijedloga kako je inače slučaj? Ako da, kada možemo očekivati nove Izmjene Uputa?</p>	<p>Izmjena natječajne dokumentacije u opsegu je koji ne zahtijeva produženje rokova za podnošenje projektnih prijedloga. Ista će biti objavljena u skladu s propisanim rokovima.</p>